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Liebe Mitglieder,

sehr geehrte Damen und Herren, 

mit diesem Schreiben möchte ich Sie recht herzlich zu unserer nächsten Vortrags- und Diskussionsveranstaltung einladen. Sie findet im Anschluss an unsere Mitgliederversammlung am 
Mittwoch, den 07.12.2011, 18:30 Uhr,
im Lingnerschloss, Restaurant „Lingnerterrassen“, 
Bautzner Straße 132, 01099 Dresden,
statt.

Das Thema unserer Veranstaltung lautet: 

„Restitution, Reputation, Raffael – das Unternehmen Staatliche Kunstsammlungen Dresden im 21. Jahrhundert“
Als Referenten haben wir Herrn Dirk Burghardt, den kaufmännischen Direktor der Staatlichen Kunstsammlungen Dresden, gewonnen. Nach dem Studium der Rechtswissenschaften sowie der Kunstgeschichte, Philosophie und Neueren Geschichte hat Herr Burghardt seine berufliche Laufbahn als Referent für Internationales, Finanzen und Rechtsangelegenheiten in der Abteilung Kunst im Sächsischen Staatsministerium für Wissenschaft und Kunst begonnen. Seit 1999 ist Herr Burghardt für die Staatlichen Kunstsammlungen Dresden tätig, zunächst als Verwaltungsdirektor, heute als kaufmännischer Direktor.  
In seinem Vortrag wird sich Herr Burghardt mit drei zentralen Fragestellungen beschäftigen. Zunächst geht es um die auch in rechtlicher Hinsicht bedeutsame Frage der Restitution von Kunstwerken an Alteigentümer. Das Stichwort „Reputation“ steht für die Frage, wie das Management die Staatlichen Kunstsammlungen im Lichte zunehmender Internationalisierung auf die Zukunft vorbereitet. Am Beispiel der Sixtinischen Madonna wird sich Herr Burghardt schließlich mit Fragen des Urheber- und Markenrechtes auseinandersetzen. 

Nachdem wir an diesem Abend Gast im Lingnerschloss sein werden, freuen wir uns sehr, dass der Vorsitzende des Fördervereins Lingnerschloss e. V., Herr Dr. Peter Lenk, uns das Lingnerschloss und seine Historie in einem einleitenden Vortrag vorstellen wird. 

Wir laden Sie im Rahmen dieser Veranstaltung nicht wie üblich zu einem Buffet, sondern zu einem gesetzten Essen ein. Die Einladung umfasst auch den Aperitif zu Beginn unserer Veranstaltung. Wir bitten Sie aber, die Kosten für die Getränke im Übrigen selbst zu tragen. 


Da wir mit 100 Teilnehmern nur eine eingeschränkte Kapazität haben, wären wir Ihnen sehr dankbar, wenn Sie sich zeitnah und verbindlich mit dem in der Anlage beigefügten Formular zu unserer Veranstaltung anmelden würden. Wir gehen davon aus, dass genügend Platz für alle Mitglieder und Gäste ist. Sollten die Kapazitäten überschritten werden, bitten wir um Verständnis, dass wir die Anmeldungen nach ihrem zeitlichen Eingang berücksichtigen werden. 
Mit freundlichen Grüßen

Dr. Matthias Aldejohann
Vorsitzender
