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Liebe Mitglieder,

sehr geehrte Damen und Herren, 

mit diesem Schreiben möchten wir Sie zur ersten Veranstaltung der Dresdner Juristischen Gesellschaft im neuen Jahr einladen. 
Zu uns wird 
Herr Staatsminister Markus Ulbig
zum Thema 
„UNESCO-Weltkulturerbe“

sprechen. 

Die Veranstaltung findet statt am 
Mittwoch, den 20. Februar 2013, 18:30 Uhr,

im Raum Riemerschmid (Haus D),

des Gebäudeensembles Deutsche Werkstätten Hellerau, 
Moritzburger Weg 67, 01109 Dresden.
Sachsen ist ein Denkmalland. Mit etwa 105.000 Denkmalen kann Sachsen im Vergleich der Bundesländer den zweithöchsten Denkmalbestand vorweisen. Zu den sächsischen Vorschlägen für die Aufnahme in die Liste der Weltkulturerbestätten der UNESCO gehört neben der Leipziger Notenspur sowie den Görlitzer Hallenhäusern die Gartenstadt Hellerau. Dies ist auch ein Grund dafür, dass wir Sie zu dieser Veranstaltung der DJG in den Riemerschmid-Saal des historischen Gebäudeensembles der Deutschen Werkstätten Hellerau einladen. 

Staatsminister Ulbig wird in seinem Vortrag über die potentiellen sächsischen Welterbestätten sowie die relevanten, auch rechtlichen Aspekte des mehrstufigen Bewerbungsverfahrens berichten. 
Der Staatsminister ist nach langjähriger Erfahrung in der Kommunalpolitik, zuletzt als Oberbürgermeister der Stadt Pirna, seit dem 30. September 2009 Sächsischer Staatsminister des Innern. In dieser Funktion ist unser Referent verantwortlich für die Vorschläge des Freistaates Sachsen zur Fortschreibung der Tentativliste, der Vorschlagsliste für zukünftige Welterbeanträge auf Aufnahme in die UNESCO-Liste des Kultur- und Naturerbes der Welt. 

Im Anschluss an Vortrag und Diskussion laden wir wie immer zu einem Empfang bei einem Glas Wein und einem kleinen Imbiss ein. Damit wir die Veranstaltung gut planen können, bitten wir Sie, sich mit der beigefügten Rückantwort anzumelden. 

Wir freuen uns auf Ihr Kommen und verbleiben 
mit freundlichen Grüßen
Dr. Matthias Aldejohann
Vorsitzender
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