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Liebe Mitglieder,

sehr geehrte Damen und Herren,

nachdem wir erst jüngst das Veranstaltungsjahr 2016 abgeschlossen haben, möchten wir Sie bereits heute zu unserer ersten Veranstaltung im Jahr 2017 einladen. 
Wir freuen uns, dass

Herr Professor Dr. Daniel Thym, LL.M.,
am

Montag, den 23. Januar 2017, 18:30 Uhr,

in der DIU Dresden International University GmbH,

Freiberger Straße 37, 01067 Dresden, Hörsaal,
zum Thema 

„Einwanderung und Integration in der Migrationsgesellschaft“

zu uns sprechen wird. 

Professor Thym hat Rechtswissenschaften in Regensburg, Paris und Berlin studiert. Nach einem Masterstudium am King‘s College in London promovierte er an der Humboldt Universität mit einer Arbeit zum europäischen Verfassungsrecht, die mit dem Humboldt-Preis ausgezeichnet wurde. In seiner Habilitationsschrift im Jahr 2009 beschäftigte er sich bereits mit dem Migrationsverwaltungsrecht. Seit 2010 ist er Inhaber des Lehrstuhls für öffentliches Recht, Europa- und Völkerrecht an der Universität Konstanz. Zu seinen Forschungsschwerpunkten gehört neben dem Verfassungsrecht das deutsche, europäische und internationale Migrationsrecht. Professor Thym ist Mitglied im Sachverständigenrat deutscher Stiftungen für Integration und Migration und Partner des Bundesamtes für Migration und Flüchtlinge im europäischen Migrationsnetzwerk.   
Deutschland hat in den vergangenen Monaten mehr als 1 Mio. Flüchtlinge aufgenommen. Die Regierungen in Bund und Ländern haben hierauf in vielfältiger Weise reagiert. Man hat den Eindruck, den Ansturm an Flüchtlingen gut bewältigt zu haben. Tatsächlich stehen die eigentlichen Herausforderungen aber noch bevor. Hunderttausende der Flüchtlinge werden in unserem Land bleiben und müssen Teil der Gesellschaft werden. Die Bundesregierung reagiert hierauf mit einem Integrationsgesetz. Wir wollen gemeinsam mit Professor Thym der Frage nachgehen, ob das neue Integrationsgesetz die richtigen Antworten gibt oder aber ob es lediglich ein „Integrations-Teilgesetz“ ist, das weite Teile in den Bereichen Bildung, Wohnungsbau und Sozialrecht offen lässt. 

Wir sind gespannt auf den Vortrag von Professor Thym. 
Im Anschluss an den Vortrag laden wir Sie wie immer zu einem Empfang mit einem Glas Wein und einem Imbiss ein. 

Damit wir die Veranstaltung gut planen können, bitten wir Sie, sich mit der beigefügten Rückantwort anzumelden.
Wir wünschen Ihnen und Ihren Familien ein besinnliches Weihnachtsfest, ein glückliches neues Jahr und freuen uns auf ein Wiedersehen mit Ihnen. 
Mit freundlichen Grüßen​​​
Dr. Matthias Aldejohann

Vorsitzender


Bitte Rückantwort bis zum 13.01.2017 per Post, Fax (0351 212944-44) oder
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An der 

	Veranstaltung am Montag, den 23. Januar 2017, 18:30 Uhr,


in der DIU Dresden International University GmbH,
Freiberger Straße 37, 01067 Dresden, Hörsaal, 

nehme ich teil:


೦  allein


೦  in Begleitung von __ Person(en)



    - (bitte Namensnennung in Druckschrift) -

Absender:
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